



2024



刚刚过去的2024年,润州坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏、镇江工作重要讲话精神,在市委、市政府坚强领导下,紧紧抓住具有全局带动性、推动高质量发展、增强群众获得感、提升城市软实力的“四类事”,努力在服务全市发展大局中展现润州作为。既定的89项重点任务全面完成,经济社会发展主要预期目标顺利实现。 ”

一年来,润州全力以赴拼经济,奋进的步子走得更实

全年预计完成地区生产总值320亿元,同比增长6%左右;一般公共预算收入15.8亿元,同口径增长2.7%;固定资产投资61亿元,增长5%;社会消费品零售总额160.2亿元,增长6%;城镇居民人均可支配收入6.64万元。

一年来,润州全力以赴攻项目,决胜的质效实现突破

全年新签约亿元以上项目数量翻一番,总投资增长26.8%;市、区两级重大项目完成投资超31亿元,增长80%,列统投资24.8亿元,增长139%。争取市委、市政府支持,调整官塘创新社区体制机制,增加韦岗为联动发展片区。

一年来,润州全力以赴抓产业,转型的动能持续增强

主动融入长三角一体化发展,成为中心城区高质量发展“C9”联盟首家观察员。数字经济核心产业营收85亿元,增加值占GDP比重达10.7%。服务业应税营业收入195亿元,增长10%。金山翠芽、南山滴翠在全国十大名茶”评选中荣获金奖。区属平台公司实现AA主体信用评级的历史性突破。

一年来,润州全力以赴强创新,科创的活力提速释放

科创企业培育实现突破,正茂集团获评国家级专精特新“小巨人”,实现零的突破,国家高新技术企业保有量达31家,增幅19.2%。企业创新活力实现突破,规上企业研发投入1.66亿元,增长53.3%,技术合同成交额上报数26.3亿元,增长56.3%。

一年来,润州全力以赴优环境,主城的品质得到提升

完成朱方路、金山路等37.3公里重要道路的环境整治提升,联动推进的韦岗互通节点改造工程建成通车,古运河上段提升项目顺利完工。提前完成“十四五”污水处理提质增效达标区建设,全市唯一。铁路沿线安全环境整治荣获全市一等奖,沙地公园荣获特等奖,全市唯一。

一年来,润州全力以赴惠民生,幸福的成色更加鲜亮

75%以上的一般公共预算支出用于保障和改善民生,42件区、街两级民生实事项目全部完成。稳妥推进“保交楼”“保交房”,完成率分别达100%、97%;试点推进房屋“以旧换新”,为全市积累了经验。黎明社区医改案例获省推广。



2025



日月其迈,时盛岁新。2025年,润州将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入落实习近平总书记对江苏、镇江工作重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进、以进促稳,扎实开展产业升级三年行动和大抓增量三项工程,统筹改革发展稳定各项工作,向全区人民交好答卷,为全市大局多作贡献。 ”



打好以进促稳攻坚战,招商、投资、消费统筹抓

持续加力抓招商,聚焦数字经济、智能制造、低碳经济、新能源等赛道,打好项目招引擂台赛,办好“4+N”招商活动,全年新签约亿元以上项目30个,总投资120亿元以上,其中总投资10亿元项目6个,省重大项目实现新突破,实际利用外资不低于700万美元;持续加力扩投资,精心抓谋划,抓牢“两重”“两新”政策机遇充分储备,加力抓调度,建立重大项目建设需求清单,强力抓建设,加快推进51个市、区级重点产业项目,确保开工率、年度投资计划完成率100%;持续加力促消费,促进商品消费提质增量和服务消费,促进商品消费提质增量和服务消费,促进商品消费提质增量和服务消费。

打好产业升级攻坚战,强链、补链、延链同推进

扩容增量先进制造业,以实体项目落地带动制造业扩容增量,规上工业总产值增长5%以上,推动小规模制造、精密轻企“工业上楼”“入园聚链”,全年新增特色产业楼宇2幢以上,新招引新型工业项目20个以上;提质增效现代服务业,全年服务业应税营业收入210亿元以上,规上服务业营收增长9%以上,加快建设金融服务业集聚区,新增金融经营主体7家,金融机构达85家以上,新增规上商务和科技服务业企业30家以上、年营收20亿元以上,力争生产性服务业占GDP比重突破50%,加快协同商圈资源盘活,新增商业首店和旗舰店15家以上,精致餐饮和精品酒店8家以上;加快增势



打好科创赋能攻坚战,企业、人才、生态齐发力

突出企业主体地位,实施创新主体扩容提质行动,全年科技型中小型企业新申报60家以上,高新技术企业新申报16家以上,保有量达34家,专精特新企业新增3家以上,每万户法人企业中高新技术企业数20家以上,全社会研发投入增幅不低于15%;强化人才人口导入,聚焦主导产业和急需紧缺精准引才,力争

引进高层次双创人才10人以上,深入落实大学生“聚镇”、青年人才“归雁”等计划,力争引进专业技能人才1350人以上,基础性人才3500人以上;持续优化创新生态,实现市级以上载体8家以上,新增省级孵化器1家,吸引更多科研成果来润州“从实验室走向生产线”,技术合同成交额上报数28亿元。

打好改革落实攻坚战,思想、行动、结果相统一

重抓官塘创新社区,坚决落实市委、市政府对体制机制调整的最新部署,聚力推动园区“大变样”,确保实现省重大项目、30亿元以上项目突破,新签约亿元以上项目总投资90亿元以上。推动银信、EOD项目一季度开工建设,联东科技港6月

前开园,产业项目投资占全区比重达70%以上;重抓国资国企改革,全面“优布局”,聚焦产业、建设、文旅三条主线,全面完成和润控股集团战略性重组和专业性整合,推进第二个主体AA级信用评级,落实“严考核”,实行全员绩效考核。

打好美丽润州攻坚战,更新、管理、治污共支撑

系统推进城市更新,扎实推进25个城建项目,年度完成投资11.39亿元。谋划推进城中村改造和危旧房动态解危,抓好12.7万m²城中村改造,稳妥推开房屋“以旧换新”和“房票”安置,强化“好房子”供给,促进房地产市场回暖向好;精细实施城市管理,完成第二批10个安置房小区物业移交,务实开展垃圾分类管理,新建“三定一督”小区65个、小区垃圾房(屋)30个以上,削减存量底册违建10%以上,坚决遏制新增

违建,扩面推行“潮汐式”停车,开展“美丽街巷”和“口袋公园”建设;持续改善城市环境,落实大气联防联控机制,确保PM2.5年均浓度、优良天数比率完成市下达目标,常态开展“两违三乱”治理,国、省考断面优Ⅲ比例稳定在100%,加快推进“无废城市”建设,依法严厉打击危险废物环境违法犯罪行为,重点建设用地安全利用率保持100%,抓好长江“十年禁渔”,增强生态系统多样性稳定性。

打好民生保障攻坚战,提优、补短、固本相结合

多层次健全社会保障体系,开展“就在润州”系列活动和“就近享微业”行动计划,城镇新增就业3200人以上,零就业家庭动态清零,打造“数智零工市场”,加快零工驿站建设,健全分层分类社会救助体系,切实保障劳动者合法权益;多方面提升基本公共服务,实施名校长、名教师梯队培育工程和学生全员成长导师制,深化6个社区卫生服务中心医共体、名医工作室、特色品牌建设,完成区文体活动中心、沙地体育公园、檀山路桥下空间体育公园建设,重点打造主题式城市漫步线路1条,联动构建“遗址展馆+名胜景点+街头文艺+时尚演艺”文旅服务供给体系;多元化完善“一老一小”服务,新增市级普惠托育机构3家,实现每千人口3岁以下可提供托位4.5个,建立“机构+社区+居家”链式养老服务模式,新建2A级居家养老服务中心1家、示范型老年助餐点2个,让老年人在家门口吃上暖心饭。

打好安全稳定攻坚战,防线、底线、红线一起守

筑牢城市安全防线,持续推进事故隐患排查整治,确保重大安全隐患动态清零,加强电动自行车、高层建筑消防、危化品等“一件事”全链条安全治理,抓好餐饮企业“瓶改管”和占道经营,堵塞消防通道隐患治理,实施堤防加固、滑坡治理等自然灾害防治重点工程;强化风险排查治理,“保交房”项目交付率100%,强化非法集资、地方中小金融

机构等风险排查,强化食品药品监管,守牢舌尖上的安全,全面排查整治易涝点位,着力提升城市防排水平;提升社会治理能力,深入推进“一站式”矛盾纠纷多元化解和信访问题源头化解,提升“12345”平台办件质效,完善“一站式”公共法律服务大厅建设,持续开展“法援惠民”专项行动,加强公共安全系统施治,提升人民群众公共安全感。

砥砺奋进再出发,接续奋斗续华章。润州将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在市委、市政府的坚强领导下,团结依靠24万润州人民,坚守初心、坚定信心,感恩奋进、接续奋斗,为谱写“镇江很有前途”新篇章贡献润州力量!



(高昕 利敏 孙晨飞) 图片来源:润州区委宣传部